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ЦЕНТРИ ФІНАНСОВОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ЗАХІДНОГО РЕГІОНУ УКРАЇНИ 
 

У статті проаналізовано вузли, центри та пункти фінансової інфраструктури, які виступають точковими формами 

геопросторової організації фінансової інфраструктури Західного регіону України. Запропоновано визначення понять «габ 

фінансової інфраструктури», «вузол фінансової інфраструктури», «центр фінансової інфраструктури» та «пункт фінансової 

інфраструктури». Розглянуто конкретні точкові форми геопросторової організації на чотирьох рівнях. Особливістю фінан-

сової інфраструктури є її здатність до швидких змін, які можуть бути спричинені на локальному, регіональному, державно-

му та світовому рівнях, тому її трансформація відбувається водночас за рахунок двох мультиплікаційних процесів – гло-

балізації та регіоналізації.  

Враховано чотири основні положення, які передбачені геопросторовою організацією, а саме: а) взаємне розташуван-

ня об’єктів; б) існування взаємозв’язків різного типу (просторові інформаційні, людські та ін.); в) існування територіальних 

суспільних формувань (структур, утворень, систем); г) їхня можливість до подальшого функціонування (наявність умов для 

трансформування). На виокремлення конкретних точкових форм фінансової інфраструктури виявлено вплив демографічних 

та соціально-економічних факторів, враховано суспільний потенціал населених пунктів у регіоні дослідження. Особлива 

увага відводиться вузлам фінансової інфраструктури, оскільки до їхнього виділення висувається більше вимог. Центри, 

вузли та габи фінансової інфраструктури формуються також під впливом історико-географічного фактора. Звернуто увагу 

на проблему трансформації конкретних об’єктів точкового типу від габу до пункту до центру до вузла і у зворотному 

напрямку. Враховано вплив реформи децентралізації та новий адміністративно-територіальний устрій, який призвів до 

зростання кількості пунктів фінансової інфраструктури, але скоротив кількість центрів фінансової інфраструктури.  
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Постановка проблеми. Сучасна фінансова ін-

фраструктура України розпочала своє формування з 

90-х років ХХ століття. ФІ України перебуває на 

етапі трансформування, що спричинено як загально-

світовими, загальнодержавними, так і регіональними 

тенденціями до розвитку. Розвиток фінансової інфра-

структури окреслює засади фінансової системи в 

цілому. Західний регіон України охоплює 8 областей: 

Волинську, Закарпатську, Івано-Франківську, 

Львівську, Рівненську, Тернопільську, Хмельницьку 

та Чернівецьку. Населення регіону становить близьку 

25% від загальнодержавного. На рівень розвитку 

фінансової інфраструктури має значний вплив його 

суспільно-географічне та історико-географічне 

розташування. 

Оскільки фінансова інфраструктура перебуває на 

етапі трансформування, що спричинено загально-

світовими, загальнонаціональними та регіональними 

викликами, варто проаналізувати територіальну кон-

центрацію конкретних точкових форм фінансової 

інфраструктури. 

Аналіз попередніх досліджень. Дослідження 

фінансової інфраструктури викликає інтерес як 

українських, так і зарубіжних вчених з суспільної 

географії та окремих її галузей, зокрема 

С. П. Запотоцького [7], Ю. Д. Качаєва [1; 26], 

О. І. Мамчур [16; 17; 18], М. М. Паламарчука [25], 

О. І. Шаблія [31] та інших.  

У роботах Мамчур О. І. [16; 17; 18] зроблено 

наголос на геопросторових особливостях фінансової 

інфраструктури як компонента ринкової інфраструк-

тури, а також суспільно-географічних регіональних 

особливостях, зокрема Львівщини. 

У працях Качаєва Ю. Д. [1; 25] особливий ак-

цент здійснено на суспільно-географічних основах 

дослідження інтегрального потенціалу центрів 

соціально-економічної активності та розвитку теоре-

тичних засад суспільної географії в умовах ринкових 

перетворень. 

Теоретичні основи розуміння фінансової інфра-

структури та її компонентів, основні засади форму-

вання та функціонування висвітлені у працях еконо-

містів – О. М. Іваницької [8; 9], З. М. Криховецької 

[14], М. О. Кужелєва [15], В. С. Кравціва [13], 

В. О. Онищенка [23], Т. Г. Васильціва, Г. В. Возняка, 

О. П. Демедюка, А. Р. Дуба, І. Р. Залуцького, 

С. О. Іщука, О. О. Левицької, І. В. Лещух, О. М. Луц-

ківа, М. І. Мельник, Х. М.Притули, Л. Й. Созансько-

го, І. З. Сторонянської, С. Л. Шульц, С. А. Яремко 

[3], С. І. Ходакевича [29] та інших вчених. 

Значну увагу становленню фінансових центрів 

розглянуто Мошенським С. З. [19], який обґрунтовує 
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процеси формування під час «першої глобалізації» та 

завдяки потужній інвестиційній діяльності. 

Велику кількість досліджень, які дозволяють 

здійснювати порівняльну характеристику на 

міжнародному рівні, а також враховувати загально-

світові виклики здійснено групою Світового банку 

(―The World Bank Group (WBG)‖), зокрема 

―Міжнародним банком реконструкції та розвитку 

(IBRD)‖.  

Метою даної статті є розкриття особливостей 

конкретних точкових форм геопросторової ор-

ганізації фінансової інфраструктури Західного 

регіону України. 

Виклад основного матеріалу. Під фінансовою 

інфраструктурою слід розуміти сукупність інститутів 

та організацій, науково-методичних і кадрових еле-

ментів, що забезпечує неперервну, прозору й надійну 

основу функціонування фінансового ринку в його 

динамічному розвиткові, переміщення та розподіл 

потоків капіталів між секторами, суб’єктами й 

об’єктами ринку [8]. 

Серед основних елементів фінансової інфра-

структури виділяються банки (включаючи мережу 

філій, відділень та супутніх установ), страхові ком-

панії (брокери), інвестиційні, кредитні, пенсійні фон-

ди, розрахункові установи, установи, що проводять 

операції з цінними паперами, компанії фінансового 

лізингу, компанії із надання та реалізації концесій [9; 

21; 22]. 

Специфіка геопросторового розміщення 

суб’єктів регіональної фінансової інфраструктури 

полягає у їхній концентрації у конкретних осередках, 

серед яких найбільш розвинутими виступають об-

ласні центри.  

Фінансова інфраструктура регіону є компонен-

том державної інфраструктури і є залежною від зако-

нодавства держави, та складається з компонентів, які 

формують габи, вузли, центри та пункти фінансової 

інфраструктури.  

За Мамчур О. І., яка виділяє три рівні точкових 

форм геопросторової організації ринкової інфра-

структури [17], виділяємо конкретні точкові форми 

геопросторової організації фінансової інфраструкту-

ри. Для їхнього виділення використовуємо показники 

демографічного, соціального, економічного потен-

ціалу, наявність тих чи інших компонентів різних 

підсистем фінансової інфраструктури, їхні кількісні 

та якісні характеристики. 

За аналогією, виділяємо чотири рівні геопросто-

рової організації точкового типу для фінансової ін-

фраструктури регіону: 

І. Габи фінансової інфраструктури (ФІ-габи) – 

форми геопросторової організації найвищого поряд-

ку. 

IІ. Вузли фінансової інфраструктури (ФІ-

вузли) – форми геопросторової організації вищого 

порядку. 

ІIІ. Центри фінансової інфраструктури (ФІ-

центри) – форми геопросторової організації нижчого 

порядку. 

ІV. Пункти фінансової інфраструктури (ФІ-

пункти) – форми геопросторової організації най-

нижчого порядку. 

Відповідно до одинадцятитомного «Словника 

української мови» [28], під габом слід розуміти 

соціальний центр, який характеризується  потужними 

ресурсами (зокрема, технічні, інформаційні, 

логістичні).  

Вузол – це з'єднання чого-небудь; сукупність 

механізмів, споруд, що мають одне призначення й 

розташовані в одному місці; місце, де сходяться, 

перехрещуються колії, лінії тощо [28]. 

Центр – це частина якої-небудь країни, області і 

т. ін., частина населеного пункту (переважно розта-

шована в середині його), де містяться основні уста-

нови; те, навколо чого, або той, навколо якого 

групується, якому підпорядковується все інше; місто, 

населений пункт, який має адміністративне, проми-

слове, культурне і т. ін. значення для якоїсь місце-

вості, країни [28] . 

Пункт – це певне місце у просторі, на земній по-

верхні; місце, заселене людьми (місто, село і т. ін.), 

що має певне призначення, використовується для 

яких-небудь цілей [28] . 

Під пунктами фінансової інфраструктури слід 

розуміти такий населений пункт, у якому розташо-

вується як мінімум два суб’єкти ФІ. Переважно, у ФІ-

пунктах надаватимуться послуги одного виду 

(наприклад, у селищі чи містечку, яке виконує роль 

центру територіальної громади, розташовується два 

банківських відділення).  

Під центрами фінансової інфраструктури ро-

зуміємо такий населений пункт, у якому сконцентро-

вано щонайменше по одному з основних елементів 

фінансової інфраструктури. ФІ-центром зазвичай є 

міським населеним пунктом з людністю до 300 тис. 

осіб. ФІ-центри в силу своєї більшої фінансової пере-

ваги притягують до себе користувачів (клієнтів) з ФІ-

пунктів. Таким чином відбувається трансформація 

ФІ-пунктів: вони або розростаються до ФІ-вузлів (з 

приходом у ці поселення нових суб’єктів фінансової 

інфраструктури), або перестають бути ФІ-центрами і 

перетворюються на ФІ-пункти (якщо суб’єкти ФІ 

покидають ринок поселення і розширюють свою 

мережу у найближчому ФІ-центрі). 

Варто наголосити, що існує різниця між понят-

тями «центр фінансової інфраструктури» та «фінан-

совий центр». У першому випадку наголос робиться 

на точковій формі геопросторової організації фінан-

сової інфраструктури. У другому випадку, фінансо-

вий центр – це місце, де  зосереджено банки, 

спеціалізовані кредитно-фінансових інституції, які 

здійснюють міжнародні фінансові операції, а також 

глобальна участь у внутрішніх та іноземних секторах 

ринку [20]. 

Під вузлами фінансової інфраструктури ро-

зуміємо такий населений пункт (місто, переважно 

обласний центр), який на своїй території концентрує 

основні елементи різних рівнів фінансової інфра-

структури, які пов’язані між собою. Зазвичай, ФІ-

вузли формуються під впливом історико- та суспіль-

но-географічного положення, а також характеризу-

ються значним суспільним потенціалом. ФІ-вузол 

притягує до себе ФІ-центри та ФІ-пункти. За сприят-

ливих умов, ФІ-пункту проходить шлях трансфор-

мування до ФІ-вузла.  
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Крім цього, ФІ-вузол забезпечує послугами не 

тільки себе, а й навколишні ФІ-центри і ФІ-пункти, 

які до нього тяжіють. Це вказує на велику кількість 

зв’язків і взаємозалежностей між цими формами 

геопросторової організації точкового типу. Зміни у 

вертикальних і горизонтальних зв’язків між 

суб’єктами різних рівнів ФІ у ФІ-вузлі можуть спри-

чинити зникнення вузла загалом. 

Під габами фінансової інфраструктури ро-

зуміємо такий мегаполіс, у якому зосереджено усі 

основні елементи фінансової інфраструктури, а та-

кож низка центральних суб’єктів, до яких належить 

щонайменше одна фондова біржа, яка здійснює 

торгівлю цінними паперами, а також міжнародні 

банківські представництва. 

Серед усіх чотирьох точкових форм геопросто-

рової організації фінансової інфраструктури для ФІ-

габу є характерним найвищий суспільний потенціал. 

Крім цього, ФІ-габ забезпечує нижчі точкові форми 

послугами, які доступні тільки у габі. На становлення 

ФІ-габу одним з основних чинників виступає істори-

ко-географічний, який у синергії з іншими факторами 

формує найвищу точкову форму ФІ. 

У Західному регіоні України відсутні ФІ-габи. В 

цілому по Україні виділяємо м. Київ як ФІ-габ, що 

формується (перехідний ранг між ФІ-вузлом та ФІ-

габом).  

У зв’язку із реформою децентралізації [6], на ос-

нові якої у 2020 р. було сформовано новий 

адміністративно-територіальний устрій, ФІ-пункти та 

ФІ-центри зазнали змін. Кількість ФІ-центрів у 

регіоні зросла у зв’язку із розвитком територіальних 

громад та перенесенням до їхніх центрів фінансових 

установ, які розміщувались у ФІ-пунктах. Тим самим, 

кількість ФІ-пунктів зменшилась, оскільки у багатьох 

із них залишилось одне банківське відділення, або 

взагалі отримати певні фінансові послуги стало мож-

ливо лише у центрі територіальної громади. 

Роль центру фінансової інфраструктури вико-

нують міста з соціально-економічним потенціалом 

вище середнього. Переважно, це міста районного та 

обласного значення. У Західному регіоні Україні 

після прийняття Постанови про утворення та 

ліквідацію районів 807-IX від 17.07.2020 [27] на місці 

127 старих районів було утворено 36 нових районів. 

Районна реорганізація почалась у грудні 2020 року, 

проте велика частка колишніх районних центрів про-

довжує і надалі бути ФІ-центрами у регіоні до-

слідження. Проте у зв’язку із територіальною транс-

формацією окремі суб’єкти фінансової інфраструкту-

ри відчинили свої філії у центри територіальних гро-

мад, тим самим утворивши нові ФІ-пункти. 

Основним критерієм для розміщення певного 

суб’єкта фінансової інфраструктури виступає чи-

сельність населення. Для того, щоб розглянути особ-

ливості розміщення ФІ-центрів, потрібно обчислити 

коефіцієнти кореляції Пірсона (парної кореляції) [4] 

для пар змінних: (І) людність (а)  та кількість 

банківських відділень (b); (ІІ) людність (а)  та кіль-

кість страхових офісів (b); (ІІІ) людність (а)  та кіль-

кість закладів освіти (b) (спеціальність «Економіка», 

«Міжнародні економічні відносини»). 

Перелічені вище суб’єкти фінансової інфра-

структури обрані таким чином, що їхні відділення 

мають найбільш розширену територіальну мережу. 

Незважаючи на те, що пенсійні фонди, розрахункові 

установи, установи, що проводять операції з цінними 

паперами, компанії фінансового лізингу, компанії із 

надання та реалізації концесій мають також велику 

кількість клієнтів, проте ці установи локалізуються у 

більшості в ФІ-вузлах. 

Для розрахунку коефіцієнтів кореляції Пірсона 

скористаємося формулою: 

    
∑       ̅       ̅  
    

√∑       ̅  ∑       ̅  
   

  
   

 ,  

де r – коефіцієнт кореляції Пірсона; a, b – вибір-

кові пари змінних. 

Обчисливши коефіцієнти кореляції Пірсона за 

формулою (1.1), ми отримали наступні результати: 

перша пара – 0,9586; ІІ пара – 0,9464; третя пара – 

0,9746. Оцінюючи отримані коефіцієнти, ми отрима-

ли значення, що вказують на сильний (тісний) 

взаємозв’язок між змінними. Отже, решта ознак ФІ-

центрів визначаються першочергово чисельністю 

населеного пункту. 

У Західному регіоні України загалом налічується 

8380 населених пунктів, з яких 298 поселень  місько-

го типу (міста та селища міського типу). Як зазнача-

лося, ФІ-центрами виступають міста. Всього у 

Західному регіоні України 134 міста. За людністю 

вони поділяються на малі (до 50 тис. мешканців), 

середні (50 – 100 тис.), великі (100 – 500 тис.), надве-

ликі (500 – 1000 тис.), міста-мільйонери (понад 1 млн 

жителів). [5] 

У Західному регіоні України міста-мільйонери 

відсутні, до надвеликих належить Львів (понад 720 

тис. осіб станом на 2021 р.), який виступає не тільки 

обласним центром, а й основним ФІ-вузлом Західно-

го регіону України, великими містами в регіоні до-

слідження є решта обласних центрів – 7 міст, які 

відіграють роль перехідних ФІ-центрів (або ФІ-

вузлів, що формуються), середніх міст у регіоні 

налічується 9, а до малих належить 117 міст. У 

Рівненській, Тернопільській та Чернівецькій обла-

стях відсутні середні за людністю міста.  

Крім середніх за чисельністю населення міст, до 

ФІ-центрів також належать малі міста, які викону-

ють роль центрів новостворених районів відповідно 

до адміністративно-територіальної реформи в 

Україні.  Загалом, у Західному регіону України 

налічується 42 центри фінансової інфраструктури 

(табл. 1). 

Отже, виділяємо п’ять груп ФІ-центрів: 

Група І. Перехідні ФІ-центри з людністю понад 

100 тис. осіб. Ця група утворюється 7 великих міст, 

які є обласними центрами регіону: Хмельницький, 

Чернівці, Рівне, Івано-Франківськ, Тернопіль, Луцьк 

та Ужгород. Перелічені ФІ-центри з найбільшою 

ймовірністю можуть у майбутньому трансформува-

тись у ФІ-вузли, оскільки їхній соціально-

економічний потенціал дозволяє це зробити у близь-

кому майбутньому. 

 



ISSN 2076-1333 Часопис соціально-економічної географії, 2022, випуск 32 

 

92 

Таблиця 1 

Типологія центрів фінансової інфраструктури Західного регіону України (за людністю) 

Typology of financial infrastructure centers of the Western region of Ukraine (by population) 

 

№ Центр фінансової інфраструктури 

Наявне  

населення на 

2021 р., тис. осіб 

Група  

ФІ-центрів за 

людністю 

Група 

1 Хмельницький 274,58 

100 тис. осіб і 

більше 

П
ер

ех
ід

н
і 

2 Чернівці 265,47 

3 Рівне 245,29 

4 Івано-Франківськ 237,86 

5 Тернопіль 223,94 

6 Луцьк 217,20 

7 Ужгород 115,54 

8 Кам'янець-Подільський 97,91 

50 - 100 тис. 

осіб 

В
ел

и
к
і 

9 Мукачево 85,90 

10 Дрогобич 74,61 

11 Ковель 67,99 

12 Калуш 65,81 

13 Червоноград 65,18 

14 Коломия 61,14 

15 Стрий 59,61 

16 Нововолинськ 50,42 

17 Вараш 42,13 

30 - 40 тис. осіб 

С
ер

ед
н

і 

18 Шепетівка 40,80 

19 Володимир 38,07 

20 Дубно 37,26 

21 Нетішин 36,66 

22 Славута 35,07 

23 Самбір 34,44 

24 Старокостянтинів 34,23 

25 Борислав 32,91 

26 Сарни 28,87 

20 - 30 тис. осіб 

М
ал

і 

27 Трускавець 28,47 

28 Чортків 28,39 

29 Хуст 28,21 

30 Новий Розділ 28,08 

31 Золочів 23,99 

32 Берегове 23,49 

33 Надвірна 22,55 

34 Кременець 20,67 

35 Бережани 17,32 

10 - 20 тис. осіб 

М
ік

р
о

 

36 Рахів 15,60 

37 Острог 15,20 

38 Бурштин 14,87 

39 Яворів 12,89 

40 Камінь-Каширський 12,52 

41 Новодністровськ 10,59 

42 Болехів 10,33 

*складено автором за [12; 24] 

 

Група ІІ. Великі ФІ-центри з людністю 50 – 100 

тис. осіб. Цю групу формують 9 міст, 3 з яких є 

містами Львівської області, 2 – Волинської області, 2 

– Івано-Франківської області та по одному місту 

Закарпатської та Хмельницької областей.  

Група ІІІ. ФІ-центри з людністю 30 – 50 тис. 
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осіб. Дану групу також утворили 9 міст, серед яких 4 

міста Хмельницької області, по 2 міста – Львівської 

та Рівненської області та 1 місто Волинської області. 

Міста характеризуються високим соціально-

економічним потенціалом. 

Група IV. ФІ-центри з людністю 20 – 30 тис. 

осіб. Ця група сформована також 9 населеними пунк-

тами. Її формують 3 міста Львівської області, 2 міста 

Тернопільської та по одному місту Закарпатської, 

Івано-Франківської, Рівненської та Чернівецької 

областей. 

Група V. ФІ-центри з людністю 10 – 20 тис. осіб. 

Групу формують 8 міст – 2 з них є містами Івано-

Франківської області та по одному місту з кожної 

області Західного регіону України, окрім Хмель-

ницької. 

Група перехідних та великих ФІ-центрів харак-

теризується високим соціально-економічним потен-

ціалом у Західному регіоні України. На формування 

цих ФІ-центрів чинить вагомий вплив історико-

географічний фактор, який є особливою рисою 

регіону, оскільки становлення фінансової інфра-

структури активно почало відбуватись ще у другій 

половині ХІХ ст. Відповідно, тогочасні ринкові тра-

диції Галичини і Буковини активно знайшли своє 

відображення вже при відродженні сучасної фінансо-

вої інфраструктури із здобуттям Україною незалеж-

ності у 1991 році. Цей вплив відобразився у значному 

числі місцевих банків. Проте сьогодні кількість 

відділень зменшується у відповідь на загальносвітові 

та загальнодержавні виклики[11].  

Для групи великих ФІ-центрів, окрім кількості 

населення, спільними рисами їх є:  

– мінімум 10 банківських відділень у місті (в се-

редньому припадає 1 відділення на 4 тис. осіб); 

– мінімум 5 відділень страхових компаній (в се-

редньому 1 відділення на 8 тис. осіб); 

– розташування закладів освіти, які готують кад-

рів за спеціальністю «Економіка»: заклади професій-

ної (професійно-технічної) освіти, фахової передви-

щої освіти та заклади вищої освіти; 

– наявність небанківських фінансових установ, 

таких як кредитних спілок, фінансових компаній та 

ломбардів. 

Варто відзначити, що всі міста групи ІІ, окрім 

Нововолинська, є районними центрами. У решті груп 

ФІ-центрів кількість міст, що не є центрами районів, 

збільшується. Крім цього, у Західному регіоні 

України об’єднуємо територіально близькі ФІ-

центри, які можемо вважати розосередженими пере-

хідними ФІ-центрами. Так, наприклад, у Волинській 

області це Нововолинськ та Володимир (між якими 

відстань 18 км), Надвірна – Яремче у Івано-

Франківській області (21 км), Борислав – Дрогобич – 

Трускавець у Львівській області (приблизно по 11 км 

між кожним населеним пунктом). 

Міста, які формують групу перехідних від ФІ-

центрів до ФІ-вузлів, характеризуються найвищими 

показниками забезпеченості суб’єктами ФІ.  

Отож, здійснимо коротку характеристику вели-

ких ФІ-центрів Західного регіону України. 

Кам'янець-Подільський – місто у Хмельницькій 

області, виступає центром Кам’янець-Подільського 

району, а також Кам’янець-Подільської міської тери-

торіальної громади, до складу якої входять, крім 

самого міста, 12 навколишніх сіл. Площа міста ста-

новить 27,871 км², щільність населення – 3620 

осіб/км
2
. Місто розташоване на 98,7 км на південь від 

Хмельницького (обласного центру). У місті 

функціонує 25 банківських відділень 14 банків, серед 

яких найбільше припадає на відділення банків «При-

ватбанк» (7 відділень) та «Ощадбанк» (6 відділень). 

Крім цього, представлене відділення одного з регіо-

нальних банків Західного регіону України – 

відділення «Кредобанку».  

У місті працюють 15 відділень страхових ком-

паній, серед яких 4 відділення припадає на страхову 

групу «ТАС» та 2 – на страхову компанію «UNIQA». 

Також у місті функціонує кредитна спілка 

«Ощадність», а також Кам'янець-Подільське 

відділення «Першої всеукраїнської кредитної 

спілки», «Перша Подільська Фермерська Кредитна 

Спілка». Також у місті налічується 8 ломбардів та 

низка МФО, які спеціалізуються на мікрокредитах.  

Серед закладів освіти, які готують випускників 

за спеціальністю «Економіка», у Кам’янці-

Подільському є 2 заклади вищої освіти та 6 коледжів, 

що робить місто другим навчальним центром після 

Хмельницького. 

Мукачево – місто у Закарпатській області, ви-

ступає центром Мукачівського району, а також Му-

качівської міської територіальної громади, до складу 

якої входять, крім самого міста, 17 навколишніх сіл. 

Площа міста становить 27 км², щільність населення – 

3180 осіб/км
2
. Місто розташоване на 40,6 км на 

південний схід від Ужгорода (обласного центру). 

У місті працює 16 банків у 33 відділеннях, серед 

яких лідерами за кількістю є «Приватбанк» - 7 

відділень, «Ощадбанк» - 6 відділень та «А-Банк» - 4 

відділення. Крім цього, тут є відділення таких регіо-

нальних банків, як «Ідея Банк», «Кредобанк» та 

«Комінвестбанк».  

Серед страхових компаній на ринку міста 

налічується 16 відділень від 12 компаній. Два 

відділення – СК «Українська Страхова Група», також 

варто відзначити СК «PZU Україна», «Оранта», 

«UNIQA» та «Провідна». У місті функціонують кре-

дитні спілки «Святий Мартин» та «Сяйво Карпат». У 

Мукачевому налічується 15 відділень ломбардів, 

серед яких по 2 відділення припадає на 6 ломбардів 

та 6 МФО, які займаються мікрокредитами. 

За спеціальністю «Економіка» у місті 

здійснюється підготовка кадрів у Мукачівському 

кооперативному торговельно-економічну коледжі. 

Дрогобич – місто у Львівській області, виступає 

центром Дрогобицького району, а також Дрогобиць-

кої міської територіальної громади, до складу якої 

входять, крім самого міста, м. Стебник та 32 навко-

лишніх села. Площа міста становить 44,5 км², щіль-

ність населення – 1676 осіб/км
2
. Місто розташоване 

на 80 км на південний захід від Львова (обласного 

центру). 

У місті працюють 12 банків, які охоплюють 20 

банківських відділень. Серед них 7 відділень 

«Ощадбанку», 4 відділення «Приватбанку», 2 

відділення «А-Банку», а також відділення регіональ-
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них банків «Ідея Банк», «Кредобанк», «Банк Львів». 

Страховий ринок міста представлений 9 страховими 

компаніями, з яких «Страхова група ТАС» має 2 

відділення. Також відзначаємо СК «Універсальна», 

яка входить до групи «Fairfax» (Канада), СК 

«UNIQA», яка входить до групи UNIQA Insurance 

Group (Австрія) та СК «ПЗУ Україна», яка входить 

до групи «PZU SA» (Польща). У Дрогобичі діють 

такі кредитні спілки, як КС «Бойківщина», КС «Ви-

года» та КС «Калина». У місті функціонує 7 

відділень ломбардів та 6 відділень МФО з мікро-

займів. 

Дрогобич – друге за кількістю навчальних за-

кладів місто у Львівській області (після Львова). За 

спеціальністю «Економіка» тут розташовано 3 ко-

леджі, 1 вище професійне училище та філія закладу 

вищої освіти. 

Ковель – місто у Волинській області, виступає 

центром Ковельського району, а також Ковельської 

міської територіальної громади, до складу якої вхо-

дять, крім самого міста, 14 навколишніх сіл. Площа 

міста становить 47,3 км², щільність населення – 1437 

осіб/км
2
. Місто розташоване на 74 км на північний 

захід від Луцька (обласного центру). 

Банківська інфраструктура міста становить 18 

банківських відділень 7 банків, серед яких 9 

відділень – це відділення «Ощадбанку», 4 відділення 

– «Приватбанку», а також 1 відділення «Кредобан-

ку», який є регіональним банком. Страхова інфра-

структура міста представлена 8 відділеннями 6 стра-

хових компаній. По два відділення припадає на СК 

«Страхова група «ТАС» та СК «UNIQA». У Ковелі 

зареєстрована кредитна спілка «Мрія», налічується 3 

відділення 2 ломбардів та 3 відділення МФО. 

Серед закладів освіти, підготовку за 

спеціалізацією «Економіка» здійснює Ковельський 

промислово-економічний коледж Луцького націо-

нального технічного університету 

Калуш – місто у Івано-Франківській області, ви-

ступає центром Калуського району, а також Калусь-

кої міської територіальної громади, до складу якої 

входять, крім самого міста, 16 навколишніх сіл. 

Площа міста становить 64,53 км², щільність населен-

ня – 1019 осіб/км
2
. Місто розташоване на 35 км на 

північний захід від Івано-Франківська  (обласного 

центру). 

У місті функціонує 16 банківських відділень 8 

банків, з яких 5 відділень «Приватбанку», 4 відділен-

ня «Ощадбанку», 2 відділення «Райффайзен Банк», а 

також одне відділення регіонального банку «Ідея 

Банк». На ринку страхових послуг знаходиться 8 

відділень 5 страхових компаній, серед яких 4 

відділення належить СК «Страхова група «ТАС», а 

по одному відділенню – СК «UNIQA», СК «Оранта», 

СК «Провідна» та СК «Глобус». У Калуші працюють 

5 відділень 3 ломбардів, а також 5 відділень МФО. 

Серед кредитних спілок у Калуші виділяємо КС 

«Шанс» та КС «Самопоміч». 

У Калуші розташований Калуський політех-

нічний коледж, який здійснює підготовку кадрів за 

спеціальністю «Економіка». 

Червоноград – місто у Львівській області, ви-

ступає центром Червоноградського району, а також 

Червоноградської міської територіальної громади, до 

складу якої входять, крім самого міста, м. Соснівка, 

смт Гірник та 11 навколишніх села. Площа міста 

становить 21 км², щільність населення – 3104 

осіб/км
2
. Місто розташоване на 70 км на північ від 

Львова (обласного центру). 

У місті налічується 21 відділення 10 банків, се-

ред яких 8 відділень «Ощадбанку», 5 відділень «При-

ватбанку», а також по 1 відділенню таких регіональ-

них банків, як «Ідея Банк», «Банк Львів» та «Кредо-

банк». Страхова інфраструктура міста представлена 5 

відділеннями СК «ARX», «PZU Україна», «Аско 

ДС», «Оранта» та «Провідна». Крім цього, у Черво-

нограді функціонують такі кредитні спілки, як КС 

«Взаємопоміч», КС «Гільдія вуглекопів», а також 

відділення церковної КС «Анісія» та відділення КС 

«Бойківщина». У місті працює 5 ломбардів та 4 МФО 

мікрокредитів. 

Серед закладів освіти виділяємо Червоноградсь-

кий гірничо-економічний коледж, якй здійснює 

підготовку випускників за спеціалізацією «Еко-

номіка». 

Коломия – місто у Івано-Франківській області, 

виступає центром Коломийського району, а також 

Коломийської міської територіальної громади, до 

складу якої входять, крім самого міста, 10 навко-

лишніх сіл. Площа міста становить 41,1 км², щіль-

ність населення – 1486 осіб/км
2
. Місто розташоване 

на 63 км на південний схід від Івано-Франківська  

(обласного центру). 

У місті працюють 12 банків, які налічують 21 

банківське відділення. Серед них на  відділення 

«Ощадбанку» припадає 6, на відділення «Приватбан-

ку» – 5 , а серед відділень регіональних банків – 

відділення «Ідея Банку». У місті функціонує 6 

відділень 5 страхових компаній, серед яких 2 

відділення припадає на СК «Страхова група ТАС». У 

Коломиї працюють КС «Прикарпаття. У місті 

функціонує 6 відділень 4 ломбардів та 17 відділень 7 

МФО. 

За спеціальністю економіка підготовку кадрів 

здійснюють 2 коледжі – Коломийський економіко-

правовий коледж Київського національного торго-

вельно-економічного університету та Коломийський 

політехнічний коледж Національного університету 

«Львівська політехніка», а також 1 приватний заклад 

вищої освіти – Інститут управління природними ре-

сурсами Університету економіки та права «КРОК» 

(ІУПР) 

Стрий – місто у Львівській області, виступає 

центром Стрийського району, а також Стрийської 

міської територіальної громади, до складу якої вхо-

дять, крім самого міста, смт Дашава та 45 навко-

лишніх села. Площа міста становить 16,95 км², щіль-

ність населення – 3517 осіб/км
2
. Місто розташоване 

на 75 км на південь від Львова (обласного центру). 

У місті розташовано 22 відділення 10 банків. 

Найбільше відділень у «Ощадбанку» – 7 відділень та 

у «Приватбанку» – 3 відділення. Також є відділення 

регіональних банків – «Ідея Банку», «Банку Львів» та 

«Кредобанку». Налічується 11 відділень 10 страхових 

компаній, з яких 2 офіси СК «Страхова група ТАС». 

У Стрию функціонує кредитна спілка «Вигода», 9 
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відділень 5 ломбардів та 5 МФО. 

Серед навчальних закладів, де наявна 

спеціалізація «Економіка», підготовкою кадрів зай-

маються 3 заклади професійної освіти – Стрийський 

коледж Львівського НАУ, Вище професійне училище 

№8 м. Стрия та Вище професійне училище №35 м. 

Стрия.  

Нововолинськ – місто у Волинській області Во-

лодимир-Волинського району. Площа міста стано-

вить 20 км², щільність населення – 2521 осіб/км
2
. 

Місто розташоване на 92 км на захід від Луцька (об-

ласного центру). Нововолинськ є центром Новово-

линської міської територіальної громади, до складу 

якої входять, крім самого міста, смт Благодатне та 6 

навколишніх села. Серед усіх міст групи найбільших 

ФІ-центрів не є районним центром. 

У місті налічується 17 банківських відділень 9 

банків, серед яких найбільше відділень у банку 

«Ощадбанк» – 7 відділень, у «Приватбанку» - 4 

відділення. Також представлені відділення двох 

регіональних банків – «Кредобанку» та «ОКСІ Бан-

ку». Фінансову інфраструктуру міста становлять 5 

відділень страхових компаній, 4 відділення лом-

бардів та 5 МФО. У місті проводить діяльність КС 

«Берегиня». 

У Нововолинську за спеціальністю «Економіка» 

підготовку кадрів здійснює Нововолинський елек-

тромеханічний коледж ІІ рівня акредитації. 

У зв’язку із національними та загальнодержав-

ними тенденціями існують ризики перетворення 

деяких міст, які є ФІ-центрами, на ФІ-пункти: Бере-

жани, Рахів, Острог, Бурштин, Яворів, Камінь-

Каширський, Новодністровськ, Болехів, Тячів, Чоп, 

Косів, Яремче, Моршин та Вижниця (група IV та V), 

оскільки суб’єкти фінансової інфраструктури скоро-

чують чисельність своїх фізичних відділень у зв’язку 

з діджиталізацією сфери.  

Висновки. Пункти, центри, вузли та габи фінан-

сової інфраструктури формують конкретні точкові 

форми геопросторової організації суспільства. ФІ-

пункт є точковою формою найнижчого порядку, 

зазвичай, це містечко, яке виконує роль центру тери-

торіальної громади та в якому присутні хоча б 2 

суб’єкти ФІ; ФІ-центри – це точкові форми нижчого 

порядку з населенням до 300 тис. осіб та наявністю 

мінімум одного суб’єкта фінансової інфраструктури. 

До них відносимо 42 місто (всього у регіоні до-

слідження 134 міста). ФІ-вузлами (точковими форма-

ми найвищого рівня) у Західному регіоні України 

виступає Львів. Роль ФІ-вузлівми, що формуються 

відіграють інші області центри, а саме Луцьк, Ужго-

род, Івано-Франківськ, Рівне, Тернопіль, Хмельниць-

кий, Чернівці. ФІ-вузли проходять значний шлях 

становлення від ФІ-пунктів, тому на їхнє формування 

впливає як суспільно-географічний чинник, так і 

потужний соціально-економічний потенціал. ФІ-габи 

у Західному регіоні України ще не сформувались. 

Для регіону дослідження характерним є особли-

вий історико-географічний фактор, оскільки ринкові 

традиції регіону беруть початки у XVII столітті. 

Серед недоліків виділяємо скорочення кількості 

ФІ-пунктів у зв’язку з низкою реформ. Проте водно-

час відбувається зростання рівня ФІ-центрів, що 

свідчить про позитивну динаміку.  
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FINANCIAL AND INFRASTRUCTURE CENTERS OF THE WESTERN REGION OF UKRAINE 
 

The article analyses the financial and infrastructural hubs, centres and points that are the point forms of geospatial organiza-

tion of the financial infrastructure of the Western region of Ukraine. The definition of the concepts "financial and infrastructural 

hub", "financial and infrastructural centre" and "financial and infrastructural point" is offered. Specific point forms of geospatial 

organization at three levels are considered. A feature of the financial infrastructure is its ability to make rapid changes that can be 

caused at the local, regional, national and global levels, so its transformation occurs simultaneously through two multifunctional 

processes – globalization and regionalization.  

There are four main provisions that are provided by the geospatial organization, namely: a) the relative location of objects; b) 

the existence of relationships of different types (spatial information, human, etc.); c) the existence of territorial social formations 

(structures, entities, systems); d) their ability to continue to operate (availability of conditions for transformation). The influence of 

demographic and socio-economic factors was revealed on the selection of specific point forms of financial infrastructure, the social 

potential of settlements in the study region was taken into account. Particular attention is paid to financial and infrastructure centres, 

as more requirements are placed on their allocation. Financial and infrastructural centers are also formed under the influence of his-
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torical and geographical factors. Attention is drawn to the problem of transforming specific point-type objects from point to centre to 

hub and vice versa. The impact of decentralization reform and the new administrative-territorial structure, which led to an increase in 

the number of financial and infrastructural points but reduced the number of financial and infrastructural centres, are taken into ac-

count. 

Keywords: financial infrastructure, regional financial infrastructure, geospatial organization of financial infrastructure, fi-

nancial-infrastructural point, financial-infrastructural center, financial-infrastructural node, financial-infrastructural hub. 
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